

# 常大怀德学院2600多名学生信息遭泄露被一些企业盗用,案情扑朔迷离—— 一个班36名学生,竟全变成“职工”

近日,有媒体爆出位于靖江的常州大学怀德学院2600多名学生信息遭泄露后被一些企业盗用的新闻。9月13日上午,记者实地采访常州大学怀德学院校方、受害学生以及当地警方,获悉该事件从案发至今已有近一周时间,尽管两名嫌犯被抓,但案情仍扑朔迷离,警方相关负责人称“该案可能涉及面较广,人数较多,还在进一步侦查中”,而校方以及学生希望警方尽早还原学生信息泄露真相。

扬子晚报/扬眼记者 王国柱



常州大学怀德学院。

## 紫牛新闻后续>>

### 七旬老人捂死86岁老父 犯故意杀人罪一审判无期

去年底,宝应县射阳湖镇大槐村龙河组86岁的朱洪发老汉在家中“自杀”,因存在疑点,警方介入后,老洪年已七旬的长子朱福林交代,他因见父亲数度想自杀,不忍见老父“遭受折磨”,为“送父一程”,将父亲捂死(扬子晚报紫牛新闻今年7月6日A6版报道)。记者13日从扬州市中级人民法院获悉,11日,扬州中院一审宣判“宝应长子杀病父”案,认定被告人朱福林的行为构成故意杀人罪,虽然取得了被害人近亲属的谅解,但其杀害父亲的行为残忍,严重违反了中华民族的传统美德,更为法律所不容,社会危害性极大,根据罪责刑相适应原则,法院依法判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身。

法庭查明,案发当晚,朱福林用棉被蒙住父亲的脸部,用手摁住父亲的口鼻处致其死亡。后朱福林向亲戚、邻居谎称,父亲系自杀身亡。当地公安机关排查询问中,朱福林交代了其采用棉被蒙脸、摁住口鼻致父亲死亡的犯罪行为。经法医鉴定,朱洪发符合被他人捂压口鼻部、勒扼颈部致机械性窒息死亡的特征。

今年6月20日,扬州市中级人民法院在宝应县法院审理此案,朱福林在庭审中翻供,辩称朱父为自杀。法院认为,结合相关证人证言足以判断,朱父先前虽有绝食行为,但自杀的愿望并不强烈。由于朱父半身不遂,无法独立完成朱福林所辩解的其父自杀时所采用的方式。法医鉴定意见证实,朱父的死亡系他人加害的结果。此外,朱福林曾供述,其采用棉被蒙脸、摁住口鼻的手段杀害了父亲,该供述得到了朱父甲状软骨右侧上角骨折、有强烈窒息征象、服药不构成朱父死因等鉴定意见的印证。因此,法院认为,被告人朱福林称朱父系自杀的辩解不可信,可以认定其杀害了父亲。

法院认为,被告人的归案行为不构成自首。尽管朱福林在公安机关排查过程中,如实供述了自己的犯罪行为,但当庭否认摁住口鼻杀害父亲的犯罪行为,非一般行为性质的辩解,根据法律规定,公诉机关撤回对朱福林自首的法律评价正确。最终法院依法判处被告人朱福林无期徒刑,剥夺政治权利终身。

通讯员 杨法萱 紫牛新闻记者 陈咏

## 有一个班36名学生,个人信息全被泄露

13日上午,记者来到位于靖江的常州大学怀德学院,采访获悉,该校信息被盗用的2600多名学生大多是14届、15届的,14届的学生已经毕业,15届学生即该校“大四生”。在校园,记者随机采访行走的学生,几乎每个被访对象都知道学生信息被泄露一事。一名穿白色短袖的大四男生跟记者明确表示,他们班就有同学的信息

被泄露,但其拒绝透露更多的信息,让记者找他的辅导员老师采访。

两名刚刚下课的女生接受记者采访时表示,她俩就是信息被泄露的受害者。两位女生一人姓季,无锡人,另一人姓蔡,常州人,都在该校经管系会计专业3班。季同学回忆,上周五即本月7日,她听说有同学被一些企业盗用信息后,随即登录了“江

苏网上税务局”,发现自己也被“上班”了,“单位”是“江苏宏鑫保险代理有限公司”,每月工资3000多元。据她所知,她们班级36人的信息全部被泄露了,都成了相关企业的“职工”。两名同学对学校信息管理表示“不放心”。另一名大二男生认为,可能学校内部有人与外部人员进行“运作”,学校应该保护好学生的隐私。

## 学生信息泄露,存在多种渠道

13日上午,常州大学怀德学院负责学校后勤保卫工作的副院长景小兵接受记者采访时表示,9月7日,校方陆续接到学生反映信息被泄露,有学生报了警。当晚,经排查学校共有1200多人的信息遭到了泄露。9月8日,学校集中向靖江公安局内保大队进行报案。警方于9月10日立案。10日,经最终统计,该校共有2600多名学生的信息被盗用。事发后,学校对此高度重视,迅速展

开自查自纠,涉及学生信息管理的教务、学工处等部门成检查重点。经查,学校网站不存在被黑客入侵的状况,该校教务、学工处等部门工作人员均签订了承诺书,表示没有将学生的信息“外传”。

景小兵说,学生信息遭泄露存在多种渠道,比如学生在办理银行卡、医保卡或手机卡等时,都会填写自己的身份信息,这些渠道都有可能成为信息泄露的途径。根据警方发布的

消息,泄露学生信息的两名嫌犯李某、陆某已被警方控制。景小兵表示,据他所知,李某、陆某均不是“学校里的人”。至于两人到底与学校有什么关联,景小兵表示这一切有待警方发布消息。他希望警方尽早破案,向社会公布案情,学校也好对所有学生有一个交代,以消除学生的顾虑。在景小兵看来,两名嫌犯已经被抓获,盗用学生信息的厂家已经明确,谜底应该不难解开。

## 警方成立专案组,两嫌疑人是本地人

根据相关媒体报道,常州大学怀德学院2600多名学生信息泄露后,被江苏宏鑫保险代理有限公司等单位盗用,这些企业虚拟了常州大学怀德学院学生在单位上班的事实,人为抬高单位人力成本,目的疑似偷逃税收。常州大学怀德学院后勤保障部副部长刘小龙告诉记者,这些单位

都在江苏境内,大多与江苏宏鑫保险代理有限公司存在关联。

13日中午,靖江公安局相关部门负责人告诉记者,事情发生后,靖江市政府领导高度重视,12日晚组织召开专题会议,警方成立了专案组。目前,靖江警方已经对此发布了两次警情通报。12日通报称,

11日李某、陆某2名涉案犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。该负责人同时表示,根据目前侦查的情况,该案可能涉及面较广,人数较多,案件正在进一步侦破中。有警方内部人士称,此案可能“水较深”,已抓获的两名嫌犯是靖江本地人,其他信息目前不便公布。

令人震惊

校方认为

最新进展

# 深夜打车,扬州一乘客被撞身亡

## 肇事轿车驾驶人抢救,竟弃车逃逸

扬子晚报讯(通讯员 宝健 明宝 记者 陈咏)近日,扬州高邮发生一起乘客打车被撞身亡的道路交通事故:一出租车违停代客,被一辆超速行驶的轿车撞上,致乘客被撞身亡,肇事轿车驾驶人竟弃车逃逸。13日,高邮警方通报了案情。

8月28日23时17分许,肇事驾驶人张某驾驶轿车行驶至高邮市区文游南路处时,与盛某停放在路上的出租车及准备搭乘该车的李某相撞,致李某右腿腿断,后因失血过多,经抢救无效死亡,事故发生后,张某弃车逃逸。

警方通报,张某停车后,考虑到的不是在第一时间报警,与出租车驾驶人一起抢救伤者,而是考虑到是朋友的车子,感到害怕,竟弃车绕道回家,一直到次

日下午1点多钟,张某才从家里出来,打电话给朋友孙某,告知自己发生事故。后张某在朋友的陪同下向警方投案自首。

最终警方认定,张某夜间驾驶机动车上路行驶,超过限速标明的最高时速,遇情况操作不当,未按操作规范、安全文明驾驶,是导致事故的主要原因,承担事故的主要责任;出租车驾驶人盛某夜间等待乘客上车时,未紧靠道路右侧停放,是导致事故的次要原因,承担事故的次要责任;死者李某无责任。

警方提醒:驾驶人不要错误地认为夜晚行车,路上人车稀少,就加大油门超速驾驶;作为出租车这一特殊车辆,更不能存有侥幸心理,要本着对乘客、自己及他人负责的态度开车、停车。

## ■相关新闻

### 中巴车侧翻滚入农田 2人身亡多人受伤

扬子晚报讯(通讯员 王国禹 记者 万凌云)13日上午7时30分左右,122省道丹阳俏俏鸟鞋业附近路段,发生一起重大车祸。一辆从常州驶往丹阳的中巴车发生侧翻,造成车上多人不同程度受伤,其中2人经抢救无效死亡。

从报料者提供的现场视频来看,中巴车发生事故后,冲入路旁的农田中,现场一片狼藉。据知情人介绍,事故发生时,这辆中巴车上有10多人。而事故发生原因,目击者称,可能是中巴车为了避让一辆横过马路的电动车。

截至记者发稿时,事故原因调查及善后工作,还在进行中。

### “民警处警遭割喉”案 犯罪嫌疑人赵忠双被批捕

记者从南京市检察院了解到,9月3日南京发生“民警处警遭割喉”案的犯罪嫌疑人赵忠双已经由南京市检察院依法批准逮捕。

9月3日上午9时许,赵忠双驾车至江苏省外事办门口滋事。鼓楼公安分局民警到场处置该警情时,赵忠双以上车取证件为由,突然启动车辆并加大油门撞向处置民警。20余分钟后,增援民警依法实施破窗,赵忠双下车持裁纸刀直接割向增援民警顾全的喉部数刀,致其颈部前部等多处切割伤。案件发生后,引起社会广泛关注。

为保障人民警察依法履行职责、执法活动不受妨害和阻碍,切实维护执法权威,南京市区两级检察机关立即启动重大敏感案件快速反应机制,重大疑难案件公安机关听取检察机关意见机制,组织精干力量,提前介入引导侦查。9月10日南京市检察院受理此案后,迅速开展主罪主证复核、复勘案发现场、审查视频资料等工作,于9月12日依法作出批准逮捕决定。此案正在进一步侦查中。 紫牛新闻记者 刘浏